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320 000 – 200 000 = 120 000 ₽.
Для простоты предположим, что других внереализационных расходов 

у компании нет. В годовой декларации бухгалтер отразил расходы на резерв 
нарастающим итогом: 320 000 руб. (200 000 + 120 000), как на образ-
це 2 выше.

Расходы на транспорт, питание и жилье сотрудников

Вы можете отразить в декларации расходы на питание, транспорт 
и жилье для работников. Чиновники теперь разрешают учитывать 
такие затраты, но при условии, что компания отразит их как расходы 
на оплату труда (ст. 255 НК). 

Минфин считает такие расходы зарплатой в натуральной фор-
ме (письмо от 14.09.2016 № 03-04-06/53726). Натуральные выплаты 
не должны превышать 20 процентов зарплаты. Безопаснее соблюдать 
этот лимит (ст. 131 ТК).

Расходы на питание компания вправе учесть, если они предусмо-
трены в трудовом или коллективном договоре. Еще одно условие того, 
чтобы списать эти затраты, — компания должна определить сумму 
питания по каждому работнику. Если же эту сумму установить нель-
зя, а известна только общая величина расходов на питание, учесть 
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Образец 2. Приложение № 2 к листу 02 (фрагмент)
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Резерв

Отразите расходы на резерв по строке 200 приложения № 2 к листу 02.
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ннананана питание, учесть 

Расходы на питание, жилье
и транспорт работников можно учесть 
в составе расходов на оплату труда,
если они пре дусмотрены в трудовом 
или коллек тивном договоре.

ОЛЕГ ХОРОШИЙ, начальник отдела налогообложения прибыли 
организаций Минфина России


